



# МАЙСКИЕ НОВОСТИ

У нас новый сайт:  
www.mnkbr.ru

140-141 (11711-11712)

СРЕДА  
7 НОЯБРЯ  
2012

Газета учреждена решением РК ВКП(б), первый секретарь райкома партии Медведев Афанасий Федорович

■ ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

## Евгений Урядов в составе Совета по молодежной политике в СКФО!

Карина АВАНЕСОВА

В Пятигорске прошло заседание Совета по молодежной политике в Северо-Кавказском федеральном округе. На нем присутствовали заместитель председателя Правительства России – полномочный представитель Президента РФ в СКФО Александр Хлопонин, директор Департамента дополнительного образования детей, воспитания и молодежной политики министерства образования и науки РФ Александр Страдзе, депутат Госдумы РФ Ольга Казакова, представители Федерального агентства по делам молодежи.

В ходе заседания был избран актив Совета, возглавил его начальник Управления Карачаево-Черкессии по делам молодежи Анзор Эркенов. В состав Молодежного Совета вошел и Евгений Урядов, главный специалист отдела по работе с общественными объединениями, молодежной политике, физической культуре и спорту местной администрации Майского муниципального района.

На совещании были подведены итоги работы в сфере молодежной политики округа за последние два года, и определены планы на будущее. О приоритетах развития говорил в своем выступлении Александр Хлопонин. По его мнению, Совету следует стать полноценным участником общественной дискуссии. Молодежный актив также должен акцентировать свое внимание на этноконфессиональном вопросе.

Направлением работы Совета, по мнению Хлопонина, может стать и развитие волонтерского движения. Участие в нем способствует повышению гражданской активности молодых людей. Однако на Северном Кавказе организационные институты волонтерства пока недостаточно развиты. Впрочем, бескорыстных и неравнодушных к чужому горю молодых энтузиастов хватает. Яркий пример этому – стихийное бедствие в Крымске. Тогда на помощь к пострадавшим поспешили тысячи ребят из регионов СКФО.

Александр Хлопонин остановился на перспективах развития всекавказского молодежного форума «Машук». Полпред отметил, что, несмотря на успехи, существует и ряд определенных проблем, которые организаторы должны решить.

Члены Совета обсудили проблемы финансирования молодежных мероприятий в регионах округа. По мнению Александра Хлопонина, уровень финансовой поддержки субъектами молодежного направления по-прежнему остается низким, и исправлять ситуацию нужно уже сегодня, не откладывая в «долгий ящик».

Александр Страдзе проинформировал, что в настоящее время разрабатывается план мероприятий по реализации концепции государственной молодежной политики в субъектах РФ, входящих в СКФО. Она утверждена председателем Правительства России. Свою идею в его разработку может внести молодежь из регионов. В конце ноября в ведомстве пройдет заседание профильной рабочей группы под руководством министра образования и науки Российской Федерации Дмитрия Ливанова, и все поступившие предложения будут рассмотрены.

■ КБР: СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

## Арсен Каноков провел встречу с руководством Федерации профсоюзов КБР

Глава КБР Арсен Каноков встретился с руководством Объединения организаций профсоюзов КБР и председателями отраслевых рескомов.

По мнению Главы республики, одним из важнейших условий реализации стратегии социально-экономического развития Кабардино-Балкарии является установление социального партнерства с профсоюзами, содействие созданию объединений и формированию территориальных трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений. Несмотря на накопленный опыт работы в сфере партнерских отношений, следует перенести центр тяжести социального партнерства в районы, на предприятия, в организации.

Глава КБР заострил внимание на том, что в республике наблюдается процесс ослабления партнерских отношений, а в ряде случаев и вытеснение профсоюзов. Особенно это характерно для предприятий и организаций, занятых в материальной сфере, руководители которых не желают работать под контролем профсоюзной организации, соблюдать требования трудового законодательства лишь потому, что это им лично невыгодно. Далеко не просто, по словам Арсена Канокова, складываются отношения между профсоюзами и предпринимательскими структурами.

Арсен Каноков подчеркнул важность постоянного диалога между властью и обществом, возлагая при этом большие надежды на профсоюзы республики. «Власть должна быть ответственна за принимаемые решения и за их последствия, а у граждан должно быть реальное право спросить, проконтролировать не только то, что и как делает власть, но и что она собирается делать, и какие последствия ожидаются от намеченных мер. Социальное партнерство как раз и призвано стать одним из способов такого диалога власти и общества», - отметил Глава КБР.

Говоря о первоочередных задачах, которые сегодня стоят перед профсоюзными организациями, Глава республики обозначил проблему теневой выдачи заработной платы и случаи ее несвоевременной выплаты. «Кто призван, в первую очередь, встать на защиту прав трудящихся на своевременную оплату их труда. Безусловно, профсоюзы. От вас люди ждут, прежде всего, выражения своих конкретных интересов», - резюмировал Арсен Каноков.

Председатель Федерации профсоюзов КБР Фатимат Амшокова, в свою очередь, рассказала о проводимой работе и планах на предстоящий период, заверив руководство республики в том, что интересы трудящихся будут отстаиваться на должном уровне. Постоянная работа ведется и по заключению коллективных договоров. Одна из задач организации, по словам руководителя, довести количество заключенных договоров с нынешних 1970 до 6,5 тысячи.

В ходе неформального разговора с председателями отраслевых рескомов были также затронуты земельный вопрос, проблемы в сфере здравоохранения, культуры и образования.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

■ ПОСЛЕСЛОВИЕ К ПРАЗДНИКУ

## «МАЙСКАЯ ОСЕНЬ-2012»



День народного единства - праздник, полностью изменивший ход истории. «Подарили» его россиянам народные герои – Кузьма Минин и князь Дмитрий Пожарский. Именно они, собрав народное ополчение, освободили Россию от польских интервентов, обеспечив тем самым целостность государства российского, не допустив его окончательного распада.



## ■ ВЫСТАВКА «Выше нас только небо и солнце»

- говорил горец, Кайсын Кулиев. Но в этих словах и в том, как они звучали в его устах, не было ни малейшего намека на заносчивость. Ведь это же относится к любому человеку, чей дух окрылен мечтой о свободе, о счастье для всех людей...

Лауреату Государственных премий СССР и РСФСР, народному поэту Кабардино-Балкарии Кайсыну Кулиеву исполнилось 95 лет со дня рождения. По всей республике прошли юбилейные мероприятия. К этому знаменательному событию библиотекари Центральной библиотеки города Майского подготовили тематическую выставку.

Как рассказала заведующая отделом обслуживания Светлана Михайлова, здесь представлены сборники стихов поэта, очерки и воспоминания его современников. Красноречивые названия книг и иллюстрации говорят о том, что духовное родство, которое Кайсын безошибочно обнаруживал у самых разных поэтов, укрепляло в нем

чувство мира ко всем народам. Началом этого чувства стала врожденная любовь к малой родине - к Чегему, через который, благодаря известному поэту, мы можем судить о красоте республики, ее величественных горцах и прославленном гостеприимстве кавказского народа.

Наталья Коржавина

День  
в истории

7 ноября - День примирения и согласия, День проведения военного парада в Москве на Красной площади в 1941 году

ЧИТАЙТЕ В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ:

О новых образовательных стандартах

# «МАЙСКАЯ ОСЕНЬ-2012»

Начало на 1 стр.

По традиции для майчан он объединяется с еще одним народным праздником – Днем уро-

сочной фотовыставкой, подготовленной образовательными учреждениями района. На улице, недалеко от крыльца, горожан манил настоящий «Медовый рай». Баночки с лакомством цвета осени притягивали взгляды прохожих, обещая сладкую жизнь. А дальше началась богатая выставка продукции сельхозпредприятий – от ароматной выпечки до таящих в руках кол-

сандровская». Представили свою продукцию хлебоприемное предприятие, хлебозавод «Майский», ООО «Агроинвест».

Пока гости посещали палатки с продукцией, спортсмены играли в футбол, боксеры выясняли на ринге, кто сильнее. Каждый отмечал праздник по-своему. Любители собак спешили в парк на зрелищное «Барбос-шоу», которое проводили работники Центра творчества. Своих любимцев хозяева любят – модно одеты, подстриженные собачки разной породы в нетерпении подпрыгивали, ожидая испытаний. Рассказав краткую биографию своих четвероногих любимцев, владельцы должны были провести их через полосу препятствий. Проходить ее считали нужным не все собаки: кто-то хитрил и обходил «тоннель» с другой стороны, кто-то боялся и мордочку туда сунуть. Абсолютным победителем «Барбос-шоу» путем тайного голосования была признана собака Принца Полины Рыжковой. Питомцу в награду достались собачьи деликатесы, а хозяйке – приз и аплодисменты зрителей.

На крыльце ДК «Россия» тем временем полным ходом шла беспроигрышная лотерея. Сельскохозяйственную про-

дукцию для лотерии предоставили рынок «Сарский» (И. Доминов) и индивидуальный предприниматель С. Хан.

Напротив физкультурно-оздоровительного комплекса клоуны из городского Дома культуры проводили для ребят подвижные игры, викторины, конкурсы. Девтора долго не хотела покидать игровую площадку, но потом, привлеченная концертом, сжимая в руках призы, отправлялась вместе с родителями в зал Дома культуры.

Большому праздничному концерту предшествовал показ видеоролика, снятого в школах района «Что знают дети о Дне народного единства», и исторический сюжет о празднике. Затем на сцене, украшенной разноцветной аркой из воздушных шаров, появилась Золотая Осень. Хлебом-солью встретила она председателя Совета местного самоуправления Майского Валентину Марченко и главу районной администрации Владимира Шипова.

Они тепло поздравили майчан не только с Днем народного единства, но и с окончанием жаркой уборочной страды. Затем состоялась торжественная церемония награждения лучших работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Почетных грамот, премий и цветов были удостоены специалисты СХПК «Ленинцы» Михаил Тищенко – бригадир тракторно-полеводческой бригады №1, Александр Мамонов – механик откорма крупного рогатого скота, Людмила Филина – доярка молочно-товарного комплекса.

Награды получили работники агрофирмы «Александровская» Надежда Заваарухина – оператор машинного доения коров, Тимур Белямихов – тракторист полеводческой бригады, Аскер Хагов – механик, Юрий Галин – рабочий молочно-товарной фермы.

В ООО «Майское ХПП» лучшими в этом году признаны Нина Сергеева – начальник производственного участка, Вячеслав Цыглев – аппаратчик обработки зерна, в СХПК «Красная нива» – Алла Макарова, главный агроном, а крестьянско-фермерское хозяйство «Марти» гордится своей птичницей Татьяной Поповой. Под всеобщие аплодисменты профессионалы своего дела заняли места в зрительном зале.

Вокально-хореографическая картинка «Ярмарка» задала мероприятию задорный тон. Когда на сцене появилась богатая декорация – плетень, подсолнухи, глиняные кувшины, деревянные скамейки и артисты, облаченные в русские народные костюмы, стало ясно – будет весело! Товар, продаваемый на импровизированной ярмарке, был абсолютно бесплатным для зрителей – их угощали яблоками и румяными

пирожками. В большом концерте принимали участие не только творческие коллективы Дома культуры «Россия», но гости из соседних районов – образцовый ансамбль классического и эстрадного танца «Вдохновение» (г.Нарткала) и образцовый ансамбль эстрадного танца «Ассорти» (г.Прохладный). В неопишемый восторг привело зрителей эффектное световое шоу в исполнении группы «Иррационал» из Ставрополя. А затем желающие могли посмотреть кинофильм.

После такого праздника майчанам не страшно зима – их души будут греть воспоминания о теплой и радужной «Майской осени-2012»!

Карина Аванесова  
Фото  
Сергей Герасимова



М. Тищенко, В. Шипов



Танцевальный ансамбль из г. Нарткалы

жая. Город превратился в осенний калейдоскоп праздничных событий. «Майская осень-2012» обосновалась в Доме культуры «Россия» кра-

басы. Все товары – результат плодотворной работы сельскохозяйственных предприятий «Ленинцы», «Красная нива», ООО «Агрофирма «Алек-



«Медовый рай»



Победитель «Барбос-шоу» йокширский терьер Принц (слева)



Юные участники конкурса

## ОФИЦИАЛЬНО

### Распоряжение № 562

от 2.11.2012 г.

В связи с понижением температуры воздуха и на основании распоряжения Правительства Кабардино-Балкарской Республики от 02.11.2012 г. № 596-рп:

1. Начать отопительный сезон 2012-2013 года на территории Майского муниципального района со 2 ноября 2012 года.

2. Настоящее распоряжение опубликовать в районной газете «Майские новости» и разместить на официальном сайте администрации Майского муниципального района.

3. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на первого заместителя главы местной администрации Майского муниципального района Н. В. Тимошенко.

Глава местной администрации  
Майского  
муниципального района  
В. А. Шипов

## КОНКУРСЫ

### Арина КАЗАРОВА

В этом году в Кабардино-Балкарии стартовал республиканский конкурс молодых специалистов «Лучший в профессии», который проводит министерство по делам молодежи КБР и Кабардино-Балкарский многофункциональный молодежный центр.

Конкурс был разработан для выявления и поощрения лучших молодых специалистов в различных областях деятельности и повышения значимости и престижа социально важных профессий. Главным критерием отбора претендентов являются достижения в профессии, стремление работать во благо общества.

Награждение молодых профессионалов уже прошло в некоторых муници-

пальных районах. В канун празднования Дня народного единства торжественное чествование состоялось и в Майском муниципальном районе. Прежде чем приступить к награждению, ведущие предложили зрителям узнать подробнее об условиях конкурса. Рассказала об этом и.о. министра по делам молодежи Саида Жанимова.

Заместитель главы администрации Майского муниципального района Ольга Полиенко подчеркнула значимость подобных мероприятий и выразила надежду, что количество молодых специалистов в нашем районе год от года будет только увеличиваться.

Победителей определили в восьми номинациях. Лучшим молодым специалистом в сфере образования стала учитель

средней общеобразовательной школы №5 Инна Ли. Дипломом «Лучший в профессии» в сфере здравоохранения была награждена участковый врач-терапевт Ольга Попета. Такого же диплома, но в области культуры удостоилась педагог-преподаватель изобразительных искусств детской школы искусств Ирина Дук. В правоохранительных органах – старший лейтенант полиции Наталья Шияго. Лучший специалист по физической культуре и спорту в Майском районе – тренер-преподаватель ДЮСШ Руслан Асанов.

В номинации «Лучший специалист по делам молодежи» победил Никита Самелик. Самым профессиональным молодым финансистом является заместитель главного бухгалтера прогимназии №13

Ирина Архипова. А лучшим предпринимателем стала владелица салона красоты Хельга Поправкина.

Имена этих талантливых, деятельных молодых людей будут занесены в книгу «Золотой фонд Ка-

бардино-Балкарской Республики».

Помимо цветов и дипломов, победители получили музыкальные поздравления не только от майских артистов, но и гостей из города Нальчика.



Саида Жанимова, Наталья Шияго



■ В СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ № 5

## Золотые огни осеннего бала

Какая необычная осень в этом году! Слово невидимый художник залил яркими осенними красками листья кленов, осин, берез... Золотые, багряные, розовые, желто-зеленые - куда ни глянь, всюду тебя встречает трепещущий калейдоскоп! Осень-любимая пора многих мальчишек и девчонок. Отдохнувшие на летних каникулах, успевшие соскучиться по общению с друзьями и учителями, они идут в родную школу, узнают много нового, интересного и, конечно же, любят золотым листопадом на экскурсиях и в походах, восхищаются щедрыми дарами природы.

Недавно в средней школе № 5 прошел осенний бал для пятых классов. Открыла его классный руководитель 5 «б» Татьяна Пивоварова. Торжество проходило в осеннем королевстве. Именно туда, после поздравления, королева бала Кристина Дзагалова и король Кирилл Скрипник пригласили всех собравшихся.

Ученики 5 «а» вспомнили русских поэтов: Н. Некрасова, А. Пушкина, Л. Толстого, которые вос-



певали осень в своих произведениях, а учащиеся из 5 «б» рассказали о картинах, в которых замечательные художники отразили все краски осени. Не менее интересно представили осень в музыкальных произведениях ученики 5 «в». Они исполнили песни, которые наполнили души детей и взрослых теплотой и добротой.

В этот вечер девочки, продемонстрировали свои оригинальные осен-

ние наряды. Дефиле никого не оставило равнодушным и все милые леди получили награды в разных номинациях.

Праздник закончился... Мальчишки и девчонки шли домой, а шаловливый осенний ветерок беззаботно носился в кронах деревьев, радостно бросал под ноги охапки сухих листьев.

*Т. Дзагалова  
и родительский  
комитет 5 «б».*

■ ПОДРОСТОК  
И ОБЩЕСТВО

## Получены обещания исправиться

Карина АВАНЕСОВА

**Детская жестокость порой не знает предела и превосходит все ожидания. И тогда становится ясно, что все дозволенные рамки ребенок уже перешагнул, и дальше уже - пропасть, из которой трудно выбраться...**

На очередной комиссии по делам несовершеннолетних было рассмотрено несколько случаев, главными героями которых стали подростки на скутерах. Родители, желающие угодить своим детям или же вознаградить за прилежное обучение в школе, покупают им опасную игрушку. Юные водители не знают правил дорожного движения, причем, умудряются устраивать между собой гонки, а финишем таких марафонов зачастую становятся больничные койки или «вечный покой»... Нескольким родителям было вынесено предупреждение. Они заверили членов комиссии, что их сыновья к скутеру больше не подойдут. Мальчики тоже пообещали больше не рисковать своей жизнью.

13-летний школьник посмел поднять руку на свою родную бабушку. Толкнул пожилую женщину из-за того, что она пила чай из его кружки. Жестокость не единственный недостаток мальчика. Он не хочет учиться, школа ему опостытела. Если он

не исправится в течение месяца, то отправится в специализированный приемник для трудных подростков, чтобы научиться ценить своих родителей и переосмыслить все происходящее.

15-летний герой КДН незаконно торговал спиртным. Оно и понятно - учиться не интересно, спортом заниматься лень, а домашнее хозяйство пусть тянет мама, в одиночку, а сын лучше денег подзаработает... себе на сигареты. В отношении подростка было возбуждено уголовное дело по факту незаконного хранения и распространения товара, опасного для жизни.

Два друга «разговаривали» со своей одноклассницей посредством рукоприкладства. Мать девочки написала на них заявление в прокуратуру. Ребятам еще нет 14 лет, и уголовное ответственности они не несут. По их словам, потерпевшую они совсем не истязали, как она утверждает, а лишь слегка толкнули.

-Антисанитария - это

еще не повод вызывать на комиссию! - огрызнулась мама, когда ей указали на хаос в квартире. Сама она имеет право жить где угодно, но несовершеннолетним детям обязана содержать в чистоте и порядке, иначе это может плохо сказаться на здоровье малышей и родительских правах женщины. Вроде все поняла, так как больше не возражала. Сказала, что сейчас же приведет квартиру в порядок.

Немолодая супружеская чета периодически злоупотребляет спиртными напитками, а их несовершеннолетний сын, который еще не успел испортиться под влиянием таких родителей, хорошо учится в школе и просит самых дорогих на свете людей не пить. Об этом же мужа с женой просили на комиссии. Они уточнили, что пьют только по праздникам, а так как праздников в России много, то угроза уйти в длительный запой существует. После обещаний «завязать», их направили на беседу с врачом-наркологом.

На комиссии было рассмотрено около 50 правонарушений со стороны подростков и их родителей. Ровно столько же получено обещаний исправиться и выдано шансов на новую жизнь. Хочется надеяться, что они пойдут впрок!

## ШАХМАТЫ Майчане примут участие в первенстве СКФО

В Нальчике прошло первенство КБР по шахматам среди юношей и девушек до 18 лет. В соревнованиях приняли участие обучающиеся Центра детского творчества Майского муниципального района Сергей Головчанский, учащийся гимназия №1, Максим Строганов, ученик средней общеобразовательной школы №3, Маадин Мамедов, учащийся СОШ №14.

Шахматисты показали высокие результаты, выполнив норматив первого раз-

ряда; Сергей Головчанский занял второе место в возрастной категории до 18 лет.

Соревнования явились отборочным туром для участия в первенстве Северо-Кавказского федерального округа, который будет проходить со 2 по 11 ноября в Нальчике. Наши спортсмены успешно прошли отбор.

*Светлана Гладченко,  
заместитель директора по учебно-воспитательной работе Центра детского творчества*

■ ФУТБОЛ

## Гимназисты стали первыми

На стадионе «Юность» детской юношеской спортивной школы прошло первенство по футболу в зачет спартакиады школьников Майского муниципального района. В соревнованиях приняли участие более 100 юных любителей футбола, восемь сборных команд общеобразовательных учреждений района.

Игры проводились согласно календарю по круговой системе в один круг. На первом этапе команды были разбиты на две под-

группы. На втором, в результате стыковых игр, определились команды, занявшие в итоге места с первого по восьмое.

Матчи прошли зрелищно, но уровень подготовки команд оставляет желать лучшего. Напряженной и захватывающей стала игра за первое место между командами школ города Майского - гимназии № 1 и средней школы № 2. Со счетом 3:0 победителем стала команда гимназистов.

В борьбе за третье ме-

сто встретились команды средней школы № 6 п. Октябрьского и № 3 города Майского, которая и стала бронзовым призером соревнований.

Победители и призеры первенства были награждены дипломами и грамотами Управления образования местной администрации Майского муниципального района.

*К. Гориславский,  
главный судья  
соревнований, тренер-преподаватель по футболу ДЮСШ*

■ ЛЕГКАЯ  
АТЛЕТИКА

## В личном зачете победила Анна Сиднева

На городском стадионе «Торпедо» прошло первенство по легкой атлетике среди общеобразовательных учреждений Майского муниципального района в зачет спартакиады школьников. В соревнованиях приняли участие шесть команд юношей и семь команд девушек из гимназии № 1, средних общеобразовательных школ города, а также станиц Котляревской и Александровской.

Командное первенство определялось отдельно, по сумме времени. Программа соревнований включала бег на дистанцию 1000м у юношей и 500м - у девушек.

Борьба на дистанциях

была упорной и захватывающей. В итоге первые места у сборных команд юношей и девушек гимназия № 1, которых тренируют преподаватели физвоспитания В. Кособоков и П. Смирнов. Второе место среди юношей заняла команда средней школы № 9 ст. Александровской, преподаватель физвоспитания С. Осадчий. Третье - команда средней школы № 8 ст. Котляревской, преподаватель физвоспитания В. Сафронова.

Среди команд девушек на вторую ступеньку поднялась сборная средней школы № 8. Третье место заняла команда средней школы № 9.

В личном зачете у де-

вушек, как и в прошлом году первой стала гимназистка Анна Сиднева, второй - ученица средней школы № 5 Полина Путря, третье место заняла учащаяся гимназии Анна Широкова.

У юношей первое место занял Андрей Богдашкин, гимназия № 1, второе - Алан Царитов учащийся средней школы № 6 поселка Октябрьского, третье место занял учащийся средней школы № 9 Сергей Волков.

Победители и призеры соревнований были награждены дипломами и грамотами

*О. Мовсеян,  
заместитель директора  
по СМР МОУ ДОД  
ДЮСШ*

## «ПРИБАВКА К ПЕНСИИ»

Для Вас, дорогие пенсионеры!  
Специальная Акция от Банка «Открытие»!

АКЦИЯ\*



В период с 15 октября по 31 декабря 2012 года (включительно) откройте вклад и получите подарок от Банка «Открытие» - Сертификат «Прибавка к пенсии» или Сертификат «Отдых в санатории»!

Открытие  
Банк

8-800-700-787-7  
openbank.ru

\* Более подробную информацию об организаторе акции, условиях проведения акции и получении подарков Вы можете получить на официальном сайте Банка [www.openbank.ru](http://www.openbank.ru), в отделении Банка или по телефону в Контакт-Центр. ОАО Банк «ОТКРЫТИЕ». Генеральная лицензия Банка России № 2179 от 27.09.2010 г.

2342(3) Реклама